价格猛跌超26%

猪肉便宜到"没朋友"



本报讯(晚报记者 天易/文、

摄)最近,锡城餐桌上最实惠的菜品非猪肉莫属。猪肉批发均价从去年的每公斤20元以上一路降到15元左右,让市民直呼"便宜到没朋友"。昨天采访了解到,节后锡城猪肉价格已下跌超26%。不过,今年七八月份,猪肉价格有可能"涨回去"。

"我买的草排1斤20元, 喜滋滋觉得很便宜,结果回家 被老婆埋怨说隔壁等邻居买的 只要十几元1斤。"昨天一早, 市民莫先生提起此事写美是 信。他说,最近的肉价在电影 有一家三口喝两天。"即在是 一家三口喝两天。"即积极, 遇到人多些还得排队。"天 超市放心肉的价格也十分离 超市放心肉的价格也十分, 起:腿心10元/斤、肋条肉 10.4元/斤、五花肉11.2元/ 斤,腿心肉糜低至6.5元/斤。

"大年夜时是肉价最高 的时候,每公斤批发价为 20.5元,但从年初二开始价 格就持续逐步走低,当前的 批发均价始终保持在15.1 元/公斤左右,下跌了26% 以上。"天鹏集团副总经理 许伟芳为记者系统梳理了 近年猪肉的价格走势。近4 年来,当初受非洲猪瘟影 响,猪肉价格的峰值出现在 2019年10月29日,当时批 发价达51元/公斤。进入 2020年,能与之匹敌的是 47.5元/公斤,但当年猪肉价 格最低也曾回落到30多 元。此后,国家政策扶持生 猪养殖,生猪产能在2020年 下半年回归正常水平。近两 年,产能过剩成为生猪养殖 行业的新痛点,目前的养猪 价格已跌破猪粮比的保本 点,这才让市场猪肉价格"跌 跌不休"。

与此同时,猪肉成交量不

断攀升。据了解,当前天鹏猪肉批发市场的日销售量达3200头,与每年12月份旺销时节的4000多头相差无几,相比去年同期亦增长不少。趁着价格便宜,市民买肉频次大为提高,一些餐饮单位则开启收储冷冻模式,以降低运营成本。此前,最近一次因低价原因刺激销量大涨已是2018年以前,当时的"战绩"是一天6057头。

"国产猪肉这么便宜,让 进口猪肉完全没有了价格优势,我们现在都以国产猪肉销售为主。"摊主马先生说。

不过,猪肉价格不可能一直这么便宜,到了谷底总要反弹。这个说法得到了许伟芳的证实。据悉,业内人士普遍预测,猪肉价格将在今年七八月份迎来回归。根据测算,届时20-25元/公斤才是保证猪肉市场健康发展的价格区间。

探访

猪肉养殖户:"压力山大"

猪肉价格下跌,可谓有人 欢喜有人愁,对干普诵市民来 说是一大福利,但对于锡城生 猪养殖户来说,在生猪养殖成 本不降反升的情况下,面临亏 损风险。利好消息是,据官方 最新消息,接下来国家发展改 革委将会同有关部门启动年 内第三批中央冻猪肉储备收 储工作,并指导各地加快开展 收储工作。业内人士解读,收 储在一定程度上可以给予市 场情绪性利好带动, 降低猪价 的下跌速度及幅度,防止生猪 产能的过快下跌,调节生猪市 场产能的合理区间。

"现在饲料一天一个价格,成本涨得厉害!"说起最近猪市行情,江阴勤科农牧生态养殖场的是总无奈地说,"生猪成本价就要每斤8-9元,但现在生猪售价每斤只有6元左右,按一头猪250斤算的话,一头起码要亏500多元。"据了解,该养殖场最多的时候

一年出栏5000-6000 头猪, 去年出栏2000 头左右,如今 猪场存栏只有两三百头猪,几 乎是空场状态了。"每年过完 年是消费淡季,今年过年期间 看到行情不太好,只能尽可能 减产维持基本开销。"

惠山区智能化生猪养殖基地是无锡市区规模最大的生猪养殖场,目前存栏1万头。养殖基地负责人胡先生说,为了完成保供任务,保证菜篮子的稳定,采取了少量减产的措施降低成本。

据了解,自去年两三月份 开始,猪肉价格就慢慢降下来 了。胡先生预测说:"未来3 个月生猪价格还要持续往下 走,预计6月探底后可能会慢 慢上行。"

对于市场行情,两位负责 人还是持乐观的态度,"优化 存栏结构,做好防病防控工 作,及时淘汰低产母猪,合理 利用分配资金,等市场形势好 转后再慢慢养起来。"

另据此前报道,农业农村 部副部长马有祥在今年3月 的座谈会上强调,下一步需通 过强化监测预警,持续跟踪监 测生猪和能繁母猪月度存栏 信息,加强信息发布,科学引 导生产。督促地方保持用地、 金融、环保等长效性支持政策 稳定,杜绝在政策上出现反 复,稳定行业预期,坚定行业 信心。及时出台有针对性保 护基础产能的措施,防范过度 淘汰能繁母猪的风险。抓好 非洲猪瘟常态化防控,防止因 区域性重大动物疫情逆转生 猪稳产保供形势。华南理工 大学公共政策研究院研究员 林辉煌建议,政府应该加强对 养殖企业和养殖户的交流,将 生猪的养殖数据和消费数据 更加广泛的面向社会,让养殖 企业和养殖户有一个大概的 预判,这样可能会让市场平稳 (潘凡) 运行。

昔日"断头路"变身樱花道

越来越多樱花"打卡地"现身

本报讯 阳春三月,无锡进入最美樱花季。最近,蓉湖路上240余株樱花树迎来了花期,朵朵粉白色的樱花悄然绽放、争相斗艳。据悉,这条道路的"前身"是一条"断头路",经改造后不仅成为老城区的重要交通要道,如今还成为市民赏樱"打卡"的新选择。

从健康路转人蓉湖路,只见新建的道路为双向四车道,两侧还有慢车道和人行道,崭新的路灯矗立在道路两旁。道路宽敞了,沿线景观也靓丽了,道路中分带和沿线绿化带上同步点缀了景致各异的鲜花假山、绿化盆景,与周边的高楼、美景相得益彰。眼下,整条路最亮眼的要数两旁的樱花树,一簇簇粉色的樱花挂满枝头,竟相开放,微风拂过,花瓣随风飘摇,美不胜收,引得不少路人停留拍照。

"没想到改造后,这条路会这么宽阔和洋气,家门口就能欣赏到樱花。"家住迎滨社区的吴阿姨告诉记者,改造以前,蓉湖路的通行一直是困扰周边居民出行的问题,无论往西走建业路、往北走鲍巷,还是往东走德溪路,都是四五米宽的小路,不仅早晚高峰道路拥挤,汽车双向会车更是困难重重。附近居民曾多次向社区反映,希望加快推动蓉湖路工程,解决出行难题。去年,市建管中心启动蓉湖路改造工程,经过7个多月的建设,这条持续10年的"断头路"于今年元旦正式通车。

"蓉湖路北起人民西路、接香榭街,自西向东经过五爱路、学前西路、健康路、清扬路,终点至通扬路,道路全长约2.4公里,是一条承载着重要生活性功能的城市次干道,也是解放环路外围一条重要的分流道路。"市建管中心项目负责人说,除了打通"断头路",蓉湖路还在道路品质、景观环境和停车位等方面打造城市精品道路。

值得一提的是,蓉湖路是按照《无锡市道路品质提升细则》全面提升的一条道路,在景观设计上结合体育公园及其现有绿地打造口袋公园,建设生态绿岛、观景平台等,同时借鉴上海等城市先进经验,在道路两侧景观带上种植了240株樱花树,打造樱花景观路。下一步,市建管中心还将结合周边体育公园的绿化设施,完善该条道路周边绿化景观,增加口袋公园和居民休闲健身设施,一系列城市家具也将在蓉湖路集中亮相,街区整体提升将持续进行。

除了老城厢的道路,交通枢纽、地铁沿线也出现了越来越多的赏樱"打卡地"。这些天,苏南硕放机场停车场对面的草坪上春意盎然,100多株樱花陆续开放,为空港带来了别样的生机与活力。这是机场打造的樱花空港,种植了椿寒樱、阳光樱、染井吉野和关山樱花等品种,形成了一条蜿蜒的花路,预计花期将持续到4月中旬。另外,地铁4号线五湖大道站配合附近的见义勇为广场打造了樱花大道,粉色的早樱点缀在蓝天里,一树树开得繁盛而热烈,实现了从绿化到彩化,给市民带来美的享受。

